

SE RELEVA PRECIPITADAMENTE A LA GUARNICION DE ALGECIRAS

EL RELEVO DE LA GUARNICION DE ALGECIRAS OBEDECE A QUE ESTA NO OFRECE SEGURIDAD A LOS INVASORES Para sustituirla han sido transportadas tropas desde Africa

Gibraltar, 9 (12 m.).—Según noticias fidedignas llegadas a esta plaza, durante el día de ayer han sido desembarcados en Algeciras unos mil soldados del Ejército invasor. Estos soldados procedían de Ceuta, y, según todos los informes, van a relevar a la guarnición de Algeciras y zona inmediata, por no ofrecer seguridad alguna la que existe en la actualidad. Las tropas importadas de Africa hicieron el viaje en el buque de guerra fascista «Dato», al cual daban escolta cinco pesqueros de algún tonelaje, los cuales han sido artillados.—Unidad Press.

Proletarios
de todos los países, uníos!

MUNDO OBRERO

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, jueves 9 de junio de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 781 (1.491)

SIN DEMORAS NI VAGILACIONES COMETAMOS LAS TAREAS DE LA GUERRA

¡ESTAMOS EN GUERRA!
El alcalde de Madrid, camarada Henche, no es partidario de alegres optimismos y promesas ligeras en materia de abastecimiento. — La ayuda de todos y la unión de todos en favor del pueblo madrileño

LOS PROBLEMAS DEL MOMENTO Y EL FUTURO DE NUESTRO GRAN MADRID

La gravedad de la situación exige de todos los antifascistas en estos momentos una atención extrema para poner en juego todas las energías inagotables de nuestro pueblo en su lucha a muerte contra la invasión extranjera. Las organizaciones obreras tienen ante sí una enorme responsabilidad que cumplir. Así lo ha comprendido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. al tomar el acuerdo de dirigir a la clase trabajadora de su zona un llamamiento significando la trascendencia de los momentos que vivimos y la necesidad imperiosa de que nuestra retaguardia comparta por igual las tareas de la guerra con los soldados que luchan en los frentes.

El deber de los hombres conscientes es tener serenidad y saber acortar las distancias, pero nunca alargarlas. Esta afirmación, entresacada de un sonado discurso que pronunció el día 8 de agosto de 1937, en el cine Fardillas, dibuja la silueta política del alcalde de Madrid, camarada Rafael Henche, y da al periodista la seguridad previa de una acortada discusión que pronunciará a nuestro alcalde para pedirle algunos datos sobre un problema que figurará todavía durante mucho tiempo en el primer plano de las preocupaciones de los madrileños: el abastecimiento de Madrid.



—Sin embargo, dentro de esa serenidad a que nos obliga la guerra, parece que los esfuerzos de la Comisión de Abastecimientos se traducen en una mejora lenta, pero segura — argüimos nosotros.

—El alcalde insiste en su tenaz llamamiento a la realidad:

—Reconocemos la mejora—obra de todos los hombres que componen la corporación municipal— pero hayamos de dar seguridades en materia tan compleja y eventual.

Tenemos reservas, desde luego, pero no se puede poner mano en ellas al momento.

—Influirá la cosecha próxima en que los madrileños disfruten de alguna mejora?

—Esperamos, desde luego, volver pronto a la ración de 375 gramos de pan, sin que en ello influya la cosecha, porque los cereales de Castilla no suelen entrar en el mercado hasta el mes de agosto.

Ayudas que están aumentando

En el llamamiento se pide a todos los organismos dependientes el cumplimiento rápido de los acuerdos básicos comprendidos en el programa de acción de las dos organizaciones sindicales. Entre ellas se citan aquellas que por su carácter urgente merecen atención especial, y que son: fortalecimiento de la unidad orgánica del Comité de Enlace, vigilancia sobre las movilizaciones para que nadie pueda eludir su obligación militar, intensificación de la construcción de refugios, aumento de la producción en todos sus aspectos, política de fortificaciones, selección de industrias, abastecimiento e incorporación de la mujer al trabajo, etc.

Que todos tengan presente una cosa: ¡Estamos en guerra!

El camarada Henche sigue hablando: —Siempre que tengo que abordar alguno de los aspectos de este problema

del abastecimiento de Madrid—y me veo obligado a ello todos los días y a todas horas—me esfuerzo por inculcar a la gente una idea que debe clavarse en las cabezas de forma obsesiva: ¡ESTAMOS EN GUERRA! Por muchos esfuerzos que hagamos, y por éxito que puedan tener nuestros afanes, nadie se haga la ilusión de que podremos llegar a un índice de abastecimiento que equivalga a la total ausencia de privaciones.

—La mejora, en estos momentos, de vista venir de Levante, en donde se está recogiendo la patata temprana.

—Si se nos presta esa ayuda, podríamos dar a la población de Madrid un kilo de patata por persona tres veces por semana. Con ello supliríamos las carencias de otros artículos.

—Pedimos al alcalde datos más concretos sobre esa ayuda que espera, y que nosotros estamos seguros que no ha de negarsele.

—Los campesinos de Levante no se guían por la hora oficial; los servicios de transporte, que dependen de guerra, sí. A las ocho de la mañana, hora oficial, están en los huertos nuestros camiones, provistos del saquero y del dinero, porque se nos exige el pago en el campo mismo. Los campesinos no acuden hasta las diez—que son las ocho, como ellos dicen—pérdida de dos horas que se repite, en sentido inverso, al mediodía.

—Nos parece problema de arreglo sencillo. Basta un poco de buena voluntad por parte de todos.

—También han surgido dificultades en el precio. Nosotros pagamos al de tasa, o sea, a 0,60 el kilo. Pero los productores han encontrado manera de encarecerlo por medio de un recargo de 0,10 en kilo por concepto de arranque, lo que resulta de una exageración evidente. Repito que a mí, hombre de sentido común, me duelen estas cosas, y coincido con usted en que seguramente las organizaciones campesinas pondrán el oportuno remedio.

—¿Alguna otra buena esperanza para los consumidores madrileños?

—Esta, que para mí y mis compañeros de Corporación toca la fibra sentimental. Contamos que muy en breve la ración de leche que hoy se da a los niños hasta los tres años será ampliada para todos los que tengan menos de seis.

La Dirección del Partido no puede valerse de intermediarios para ligarse con la masa; debe ser directamente ella quien se ligue, y de esta manera se evitará la burocratización del aparato y se podrá corregir con rapidez todo cuanto en el Partido suceda de malo. Pero esto, naturalmente, requiere que las direcciones del Partido deben estar ligadas totalmente al Partido. (Del informe del camarada Checa en el Pleno.)

Contra los enemigos del pueblo

La magnífica actuación de la Policía y los Tribunales populares

El director de la cárcel de San Antón, detenido por alta traición

Juicios por especulación y derrotrismo

Ha ingresado en la cárcel el director de la prisión de San Antón, acusado de delito de alta traición, por lo que se instruye el correspondiente sumario.

Los Tribunales especiales de guardia han dictado hoy los siguientes fallos:

LOS JEFES Y OFICIALES ASCENDIDOS

“Nunca olvidaré que soy soldado de la República democrática y luché por la independencia de España” — indica en su carta el teniente coronel Lister



“Tened la seguridad de que mi ascenso no me hará perder la cabeza; jamás olvidaré mi origen social, y la modestia presidirá todos mis actos, preocupándome permanentemente de los soldados, de cada una de sus necesidades, de sus defectos, y en contacto vivo con ellos, solucionaré unas y corregiré otras.”

Nunca olvidaré que soy soldado del Ejército popular de la República española, y que luché por la independencia de España y por la defensa de la República democrática. Sin vacilaciones, obedeceré y haré cumplir las órdenes de mis superiores y del Gobierno, y sin desearo trabajaré por tener en todo momento asegurada la unidad, la capacidad y la disciplina de las unidades a mis órdenes.

En una palabra: prometo a mi pueblo, a mi Gobierno y a mi Patria que seguiré llevando con dignidad y con orgullo mi uniforme militar.

En la carta dirigida por el teniente coronel Lister al Buró Político del Partido Comunista, se dice, entre otras cosas:

Aboliendo a Dionisio Sánchez Galán, por supuesta infracción de las normas de venta de substancias, y a Luis de la Rubia, por supuesto acaparamiento de tales.

Condenando a Plácido P. Rodríguez a seis meses de internamiento en un campo de trabajo y 50.000 pesetas de multa, y en su defecto a prestación obligatoria, a favor del Estado, durante tres años, por ocultación de tales.

A Juan Acevedo, por venta de huevos a 45 pesetas la docena y 2,50 la pieza, a tres años de privación de libertad y 100.000 pesetas de multa.

A Antonio Vidas Muñoz, industrial de compraventa mercantil, por pedir 450 pesetas por un reloj de plata adquirido en 25 pesetas, a cinco meses de privación de libertad y 25.000 pesetas de multa, y caso de insolvencia, a tres años de prestación de trabajo.

A Amparo González, comadróna, por facilitar certificados de leche y azúcar a varias de sus clientes, sin causa justificada, se la condena a un año de arresto o de privación de libertad y 50.000 pesetas de multa. La procesada había facilitado sendos certificados de leche y azúcar a supuestas parturientas. A una de ellas por tres veces en un mes, así como a un varón, prestando un parto con simulación de nombre femenino.

A Enrique Martínez, industrial, condenado a dos meses de internamiento y 5.000 pesetas de multa por vender precios abusivos calzado.

A Pedro González Contreras, por acaparamiento, a 3.000 pesetas de multa.

Se abusa a Severo del Rincón, industrial de iniería, por supuesto delito de derrotrismo, y a cuatro meses.

FONDEA EN TÁNGER UNA ESCUADRA FRANCESA

Tánger, 9 (10 m.).—Ayer fondó en este puerto una escuadra francesa, compuesta del acorazado «Lorraine», el «Julio Verne», abastecedor de submarinos, y la quinta División de torpederos. Manda la flota el contraalmirante Cayol. El ministro de Francia en Tánger organizó varios festejos en honor de los marinos franceses.—Agencia España.



ESCUOLA PARA OFICIALES.—En el mismo frente, un curso intensivo de veinte días capacita a los mejores soldados, cabos y sargentos de la división para conducir bien a los soldados sin quemarlos en el fuego del combate. (Foto Mayo.)

Interviene Jouhaux en la Conferencia Internacional del Trabajo

“EL PROGRESO SOCIAL — DICE — NO PUEDE DETENERSE”

Ginebra 9 (10 m.).—La Conferencia Internacional del Trabajo ha comenzado el debate general sobre el informe de la O. I. T. relativo a la situación económica y social del mundo.

En la sesión de hoy, el delegado de la C. G. T. francesa, camarada Jouhaux, protestó contra el pesimismo que refleja el informe y dijo que éste es contrario al espíritu de veracidad y a las medidas necesarias de defensa de la paz y de la libertad. No hay que inclinarse en modo alguno ante las fuerzas de guerra para realizar el progreso social. La Conferencia no tiene derecho a detenerse ante la situación actual.

El progreso social no puede detenerse. Los organismos internacionales no deben inclinarse ante los intereses de las industrias que han tomado la decisión de no trabajar más que para el armamento y la guerra. Lo que ayer era necesario lo es hoy todavía más. El desarrollo de los armamentos no puede durar eternamente. Si cuando éste termine la situación es igual a la de hoy, tropezaremos con las mismas dificultades económicas con que tropezamos después de 1918.

Terminó diciendo: “Si frente a todas las agresiones arbitrarias que se cometen contra la independencia de los pueblos la O. I. T. ha de mantener la bandera de la civilización y de la justicia social, la paz habrá sido noblemente servida y podrá ser salvada una vez más. Os invito a que cumpláis este deber por encima de todos los intereses que puedan enfrentarse.—Fabr.”

UN HEROE DE NUESTRA INDEPENDENCIA EL COMANDANTE

ANGEL NAVARRO BALLESTEROS

HA CAIDO HEROICAMENTE EN EL FRENTE DE LEVANTE

De cara a los invasores, en el frente de Levante, ha caído un gran combatiente de nuestra independencia: Angel Navarro Ballesteros. Viejo militante de nuestro Partido y veterano luchador de las jornadas de julio. Llegaba peleando desde la época de Somosierra. Allí fué herido por primera vez. Luego continuó junto a “Campeano”. Vivió con el momento difícil de nuestra guerra. Y ganó sus grados uno a uno, destacándose por su inteligencia y su bravura. En Guipúzcoa, volvió a la lucha diaria. Y en la defensa de Teruel cayó de nuevo gravemente herido, siendo ya capitán. Cuando aún no se habían cicatrizado



sus heridas, los italianos iniciaron su avance por tierras aragonesas. Navarro Ballesteros se incorporó de nuevo a la división. Fué ascendido a comandante y se le encomendó un batallón de voluntarios organizado por la Juventud Socialista Unificada. Con sus veintitrés años pléóricos de vida, era un joven más entre los jóvenes voluntarios. Todavía antes los jóvenes voluntarios, se encontraba más fuerte que nunca. Estaba orgulloso de sus soldados, y diariamente los adiestraba en maniobras, esperando la orden de partir para el frente.

Cubrieron línea en el sector de Mora de Rubielos y resistieron los más fuertes ataques enemigos. Con la moral de siempre, con su indomable voluntad, Angel Navarro Ballesteros se cubrió de gloria.

Hasta que en el combate de ayer encontró la muerte, después de aguantar un bombardeo de Aviación de dos horas seguidas.

Su cadáver ha sido trasladado a Madrid, y esta tarde será enterrado. El joven comandante era hermano de nuestro camarada Manuel Navarro Ballesteros, que hasta hace muy pocos días ha venido desempeñando el cargo de director de MUNDO OBRERO. Todos nosotros, directores y demás personal de esta casa nos asociamos al dolor que en estos momentos siente nuestro camarada Manuel Navarro por la pérdida irremediable de su hermano Angel.

Próxima Conferencia del Partido Comunista en Londres

Londres, 9 (3 t.).—A fines de la presente semana se celebrará la Conferencia del Partido Comunista de la región de Londres. El principal problema que se tratará será el de ganar a la parte industrial de la población londinense por medio de una activa política más intensa.

El interés que demuestra el movimiento obrero por esta Conferencia queda señalado por el número de peticiones de tarjetas de invitación. Hasta ahora se han recibido más de quinientas peticiones de miembros del partido laborista, entre ellas las de los dirigentes y responsables de Sindicatos y representantes de todas las organizaciones progresivas.—A. I. M. A.

LOS CAMPESINOS DE LA ESPAÑA ROBADA

Invasores y moros saquean a los trabajadores del campo y violan a las mujeres

El ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe, habla de la explotación y la ruina del campo bajo el terror fascista

“Aquellos que han librado la vida de las matanzas de los terratenientes —ha dicho el ministro de Agricultura— han visto desaparecer todas las ventajas de orden humanitario que la República había llevado al campo. Vuelven los obreros agrícolas a trabajar jornadas ininterumpidas con jornales reducidos. Los campesinos se ven despojados de sus productos sin pagarles, despojo hecho en nombre de las necesidades de abastos de los ejércitos, y que en realidad van a la exportación para pagar los servicios que prestan los invasores italianos y alemanes. Además, se han creado en la zona fasciosa «cárteles-trusts», verdadero monopolio de negociantes, que, bajo el pretexto de servir los intereses de la sublevación, entregan toda la producción española a los negociantes extranjeros.

Igualmente están desesperados los pequeños y medianos arrendatarios porque han elevado considerablemente la renta, y de este modo les arrebatan casi todo el esfuerzo de su trabajo en las explotaciones rurales. Todo esto es un llamado por una organización oficial de carácter terrorista, pues con el apoyo de los ejércitos de la otra España.

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, ha hecho recientemente unas declaraciones a un periodista francés. En ellas se habla de la vida horrible de los campesinos españoles de la otra España.

Los moros e italianos saquean casa por casa, matan a la menor resistencia opuesta por los campesinos y violan a sus mujeres para satisfacer su lujuria. La tinería que se quedó allí por ese sentido de arralgo a la casa propia, tan difícil de vencer en el ánimo personal, está, según noticias que vienen a nosotros por buen conducto, totalmente arrependida, porque ha sufrido una expoliación total en sus bienes.

Todo ha sido suprimido, incluso la organización que permitía a los campesinos que laboraran sus productos y los libraban al comercio. Ahora solamente se dejan trabajar para maliciar y hacerlos objeto de malos tratos.

En el territorio de la República, los campesinos trabajan para ellos y para España



En la zona fascista son bárbaramente explotados por los lacayos de Hitler y Mussolini

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN EL FRENTE DEL SUR Los mineros libertados de fuerte Carchuna quieren luchar en seguida contra el fascismo

El camarada González Peña comprueba la alta moral de las fuerzas

Ejército de Andalucía, 9 (2 t).—Procedente de Barcelona, llegó el ministro de Justicia, camarada González Peña, al que se le ha tributado un cariñoso recibimiento. Le rindió honores una compañía de Infantería. Fue cumplimentado por el jefe accidental del Ejército de Andalucía y otras autoridades civiles y militares.

El ministro y los acompañantes marcharon a determinados puntos del frente. Después fueron a saludar a los asturianos libertados del fuerte de Carchuna, donde rindió honores al ministro una compañía de Infantería, con bandera y música y un escuadrón de Caballería. Después de revisar estas fuerzas, González Peña pasó revista a los asturianos, que se hallaban formados y desfilaron a continuación de las fuerzas.

González Peña se reunió con los comandantes, militares y civiles, y se entrevistó con ellos. Se informó de los resultados de la visita. González Peña se despidió cariñosamente. Se informó de los resultados de la visita.

Los invasores atacan con gran violencia en Levante

Nuestras fuerzas hacen frente con gran denuedo al enemigo, y conquistan posiciones en Extremadura y sector de Vallbona Mas de Isidro, perdido y recuperado dos veces por el Ejército popular

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores se reduce a troteos y ofensivas sin importancia.

LEVANTE.—Con fuerte protección de Aviación y tanques, los fasciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente sus líneas. Otros varios ataques rebeldes a la cota 1304, al sur de Linares de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vistabella, el enemigo consiguió ocupar Mas Isidro, que fue más tarde recuperado por nuestras fuerzas. Derrotando hombres y material, los fasciosos consiguieron ocupar de nuevo; pero en un enérgico contraataque, los soldados republicanos volvieron a conquistarla, quedando definitivamente en nuestras manos.

En el sector de Vallbona, las tropas leales han conquistado Racort de Tell. En un golpe de mano, realizado por las patrullas leales, fue inutilizada la fábrica de algodón inglesa, situada al noroeste de Villahermosa. Nuestros soldados regresaron a sus bases sin novedad.

LEED TODAS LAS TARDES MUNDO OBRERO

LA AVIACION ITALOGERMANA BOMBARDEA ALICANTE, FIGUERAS Y MONTJUICH

"AVIACION FACIOSA.—En las primeras horas de ayer dos aparatos enemigos, procedentes de Mallorca, arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas a las que se le atribuyen los nombres de "Thorpehavan" y "English Janker".

A las 12,40, cinco trimotores Junkers, procedentes también del Este, lanzaron más de medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo 15 casas y causando ocho muertos y 50 heridos.

A las 23,30, varios aparatos enemigos bombardearon a las instalaciones de Montjuich, destruyendo algunas viviendas, donde causaron 25 heridos. Minutos más tarde se repitió la agresión, dirigiéndose esta vez contra el barrio de San Sebastián.

ESTAMOS EN GUERRA!

(Viene de la página anterior.) con que llegue un día, después del triunfo, en que toda la provisión de leche de la capital, pasteurizada en las grandes centrales del Ayuntamiento, llegue al consumidor en frascos lavados, que hagan imposible el fraude y el consumo de leche en malas condiciones.

—Como en las grandes capitales de Norteamérica. El trabajo que estamos realizando desde la Corporación municipal tiene grandísima importancia para hoy; pero la tiene muchísimo mayor para el futuro de Madrid, capital de nuestra gran República democrática. Hemos municipalizado el Mercado Central de Frutas y Verduras. Este se rige por una Gerencia y un Consejo de Administración, en el que tienen representación los obreros, los productores, los vendedores y el Ayuntamiento. Antes se limitaba la Corporación municipal a cobrar un tanto por metro ocupado y a llevar unas estadísticas bastante deficientes. Ahora controla y coordina todos los intereses legítimos, empezando por el del consumidor. Desaparecieron los asentados, que se lucaban a costa del consumidor y del campesino productor. Lo que hemos hecho ya con el Mercado de Frutas y Verduras lo vamos a hacer con el de pescado. El viernes se aprobará el Reglamento. También estamos a punto de controlar la venta de vinos. He aquí nuestro plan: así como hay 380 tiendas de ultramarinos que nos sirven para la distribución del racionamiento, habrá 380 despachos de vino. El 50 por 100 del vino que entre en Madrid se repartirá por cartilla; el 20 por 100 se destinará al comercio. He llamado a las Directivas del gremio del vino, y les he dicho que o me dan ellas resultado el problema de los despachos que han de abrirse o lo resuelve el Ayuntamiento de por sí antes sí. Yo mismo que habrá 380 despachos de vino, habrá 380 tiendas de frutas y verduras. La venta ambulante desaparecerá, porque no hay medio de controlarla.

—Es decir, que el Ayuntamiento, al final de la guerra, se encontrará con todo el suministro de comestibles y de bebidas perfectamente municipalizado.

El Partido Comunista en Cuenca

REUNION DEL PLENO AMPLIADO DEL COMITE PROVINCIAL

El lunes, 6 del corriente, tuvo lugar la reunión del Pleno Ampliado del Comité Provincial de Cuenca del Partido Comunista, para dar cuenta de las resoluciones del Pleno del Comité Provincial y examinar su rápida aplicación en la provincia.

Informó el secretario general, camarada Escudero, explicando el significado de la reunión del Pleno del Comité Central, poniendo de relieve las tareas que incumben a los comunistas de Cuenca en relación con la situación actual de la provincia, para llevar a la práctica las consignas que se desprenden de dicho Pleno. Señaló las buenas relaciones con los camaradas socialistas de la provincia, relaciones que hay que reforzar aún más, pues éstas constituyen la base de una firme política de Frente Popular, que pondrán en tensión todas las energías y posibilidades de Cuenca, y de un modo especial, afrontar la recogida de la próxima cosecha, que nos va a proporcionar un gran sin recoger ni un palmo de tierra sin barbechar.

Las camaradas de los pueblos que interviniendo a continuación expresaron su conformidad con el informe del camarada Escudero, y subrayaron que superarán todas las dificultades, de acuerdo con las demás organizaciones antifascistas, para asegurar la recogida de la cosecha.

Finalmente, se dio cuenta de la expulsión, por inmorales, de HONORIO CORTES responsable de Agri-Prop, del Comité Provincial, interesando al Partido la máxima vigilancia para impedir la penetración y existencia en nuestras filas de elementos indeseables.

Con gran entusiasmo terminó la Asamblea y con la promesa de cumplir los acuerdos resueltos en la misma.

Los ataques fasciosos sobre El Izoar, en la zona de Vistabella, fueron totalmente rechazados. Ayer fué lo de EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas efectuaron una recesión a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las estribaciones de los cerros de La Olla y Las Sautillas. Los contrastes que se produjeron sobre la cota 322, al este de Madrid, se rechazaron rotundamente. En los demás frentes, sin noticias de interés.

TARANCON, MOVILIZADO PARA LAS FAENAS AGRICOLAS

"Hoy no quedan en Tarancón — dice el alcalde — más que nueve vagos, que el pueblo se encargará de poner en movimiento"

Hacia los campos sembrados avanza una larga fila de galeras conduciendo a hombres y mujeres hacia el trabajo de la escarda. Hay alegría en las caras de todos, y en la galera que hace cabeza una banda improvisada interpreta himnos revolucionarios y canciones populares.

En el pueblo no ha quedado nada. Aprovechando el día de fiesta, todos han salido al campo para cumplir con su deber de agricultores. —Sólo así— dice el alcalde — conseguiremos realizar la limpia de nuestros sembrados, y no creas, camarada, que esto es una cosa nueva. Cuando se regresó a la escarda, arrojando a la Cohortividad gratuitamente a recoger el fruto del olivo. Hoy no quedan en Tarancón más que nueve vagos incorregibles, a los que el pueblo se encargará de poner en movimiento.

En el campo fascioso para todos los campesinos. Contemplando a estos hombres y mujeres, llenos de alegría, dirigirse al trabajo, hemos comprendido hasta qué punto son inagotables las energías de nuestro pueblo, y a la caída de la tarde abandonamos Tarancón, con la seguridad de que la cosecha ha de ser recogida con el esfuerzo de todos.

Por el camino, hacia el pueblo, marcha de nuevo la cabalgata de galeras que regresan de cumplir su deber entre las canciones de los hombres y murmullos de todos hay fe y confianza en la victoria. ¡Adelante, camaradas de Tarancón! Vuestro esfuerzo será rejerez.

En el campo de la independencia de España.

Por último, en oposición a la descomposición, que ya apunta con caracteres graves en la España invadida, se debe alzar la unidad abscoluta de nuestro pueblo, haciendo de esta unidad nuestra arma decisiva que agrupe a todos los españoles en un solo haz cara al Extranjero y en defensa de la República democrática.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Aviso urgente del Servicio Antirrábico. El 31 de mayo fué llevado al Instituto Nacional de Sanidad Claudio Coello, 61 a 67, para su observación, un perro maula, sospechoso de rabia. Su dueño, hombre de estatura media, de treinta y cinco años, de cabello negro, y de aspecto agricultor, desapareció, dejando abandonado al animal y sin facilitar señas. Siendo posible su escape, se le llama para captarlo al dueño y se notifica a todos cuantos hayan tenido contacto con el perro la necesidad absoluta de presentarse urgentemente en el Servicio Antirrábico de dicho Instituto.

Trabajadores del Comercio (U. G. T.). Minoristas de Frutas y Verduras celebrarán asamblea general mañana, a las ocho de la tarde, en Francisco Giner, 25. Autores y Compositores (U. G. T.). Asamblea extraordinaria el domingo, a las once, en su local social. Vendedores en general (U. G. T.). Los afiliados que quieran aportar su esfuerzo a la recolección se pasarán por Benavente el día 12 para una reunión que tendrá lugar mañana, a las seis y media, en el domicilio social del Radio. Se encarece la más puntual asistencia de todos los convocados.

Radio Guadalupe-Prosperidad.—La Célula 90-E (taller de sastretería) perteneciente al mismo, celebrará una importante reunión que se celebrará el viernes, a las cuatro, en la Secretaría (tenencia del sector).

O. S. R. De Trabajadores del Comercio (Sección Vestido).—Reunión hoy, a las siete de la tarde en Zurbano, 5 y 7. De la Industria Hotelera y Cafetera.—Asamblea general mañana, a las ocho de la mañana, para tratar de importantes asuntos y elegir nuevo Comité, en Zurbano, 5 y 7.

LOS SINDICATOS DE PARIS PIDEN UNA CONTESTACION ENERGICA CONTRA LAS AGRESIONES AEREAS DEL FASCISMO

Paris, 9 (10 m).—Los Sindicatos de la región de París han votado una resolución contra los bombardeos de ciudades abiertas españolas y contra las agresiones al territorio francés. "Hace dos años que el pueblo español, fiel a la República democrática, lucha contra la invasión italiana y alemana. Desde hace dos años una injusticia monstruosa trata de someter a la España republicana en favor del fascismo internacional. La resolución de los Sindicatos destaca el fracaso de los fascistas con los bombardeos de Francia para obligar al cierre de la frontera.

La Unión de Sindicatos de la región de París, lucha contra la agresión de los aviones fascistas contra Francia derribando los aparatos.—Agencia España.

Por el camino de la unidad

Las elecciones de la Industria del Vestido, sección Sastretería (U. G. T.)

La Sección de Sastretería de Trabajadores de la Industria del Vestido (U. G. T.) ha confeccionado una candidatura de unidad. La situación por que atraviesa España solicita la unión de todos, la compensación de todos para todos, el fortalecimiento y lograr la independencia de la patria. Así lo han comprendido los camaradas de este Sindicato. De común acuerdo los Grupos de O. S. R. y S. S. han designado a los camaradas que constituyen la candidatura que recomendamos a todos los afiliados y simpatizantes y que es la siguiente: presidente, José Marino; secretario, Emilia Cordero; contador, Juan de Dios Alá; tesorero, Consuelo Panisagua; y vocales, Francisco Pérez, Antonio Lora, Jerónima Arribas, Vicente Cueto y Víctor García.

Registramos este caso para estímulo de todas las organizaciones antifascistas. Son tareas de victoria que deben realizarse, porque aquellos que las realizan son españoles que alientan de verdad nuestra causa y procuran aunar esfuerzos para hacerla prevalecer frente a los ataques de la invasión.

SANCIONES CONTRA LOS CURAS Y SEMINARISTAS NAZIS DE LOS SUJETES

PRAGA.—Las autoridades eclesiásticas han enviado al Vaticano una lista de los curas y seminaristas afiliados al partido de los sudetes. Se adoptarán medidas disciplinarias contra ellos.

MONTEVIDEO.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno.

Un grupo de fascistas italianos ha asaltado el círculo napolitano de la capital, y han herido al gerente del mismo. La Policía detuvo a los agresores.

BERLIN.—La Prensa alemana ha reanudado su campaña de ataques contra Checoslovaquia.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos ingleses, al aprobar la actitud de Francia con motivo del bombardeo por la Aviación fascista de su territorio, estiman que son superfluas las protestas diplomáticas, y que se trata de un problema de defensa militar.

Lord Halifax ha regresado a Londres, y se ha hecho cargo de nuevo de su Departamento.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, celebró ayer una detenida conferencia con el embajador de Inglaterra.

Ha llegado la Delegación de los sokols checos, que marcha a Praga a tomar parte en el VII Congreso. Entre las numerosas personas que la componen figura el hermano del presidente Benés. La Delegación procede de América.

HANKU.—El Ministerio de Negocios Extranjeros de China ha dado una nota, en la cual hace constar los motivos del cierre de la Embajada china en Tokio, que consistieron en los atropellos policíacos de las autoridades japonesas.

BUENOS AIRES.—La escritora chilena Gabriela Mistral acaba de publicar un libro, titulado "Tela". El importe de sus derechos de autora los ha cedido en beneficio de los niños vascos refugiados en América. Su editor ha impreso gratuitamente la obra, con objeto de engrandecer también esa aportación.

ESTOCOLMO.—Ha llegado, procedente de España, Klara Rothman. Ha declarado que la República y el pueblo español no se darán nunca por vencidos. Añadió: "Debemos continuar nuestras acciones de ayuda, y espero que el pueblo de Suecia dé nuevas pruebas de solidaridad con la España en lucha contra el invasor."

ROMA.—El llamado "rey-emperador", Víctor Manuel, ha tenido que ir a visitar a Mussolini en el castillo donde éste último reside.

COPENHAGUE.—La reina Alejandrina ha sido mordida por un perro cuando paseaba por la playa de Skagen. Se halla en grave estado.

CHECOSLOVAQUIA ANTE LA AMENAZA NAZI

Los partidos eslovacos llaman a defender la unidad nacional

Praga, 9 (12 n).—El partido gubernamental eslovaco y el partido nacional eslovaco, que se presentaron unidos en las recientes elecciones municipales, han presentado un manifiesto invitando a los eslovacos a defender la unidad nacional, teniendo en cuenta los graves peligros que amenazan a la República. Praga.

Las Cámaras de Comercio inglesas, dispuestas a cesar las relaciones con Alemania

EN CASO DE QUE HITLER NO PAGUE LAS DEUDAS AUSTRIACAS

Londres, 9 (13 n).—La Asociación de Cámaras de Comercio británicas ha declarado por boca de su presidente que está dispuesta a secundar toda eficaz medida que se adopte si no se llega a un acuerdo para el pago de los intereses de los empréstitos austriacos, incluso la cesación de las relaciones económicas con Alemania.—Fabra.

INFORMACION GENERAL

DE TODO EL MUNDO

La Prensa alemana reanuda los ataques contra Checoslovaquia

SANCIONES CONTRA LOS CURAS Y SEMINARISTAS NAZIS DE LOS SUJETES

PRAGA.—Las autoridades eclesiásticas han enviado al Vaticano una lista de los curas y seminaristas afiliados al partido de los sudetes. Se adoptarán medidas disciplinarias contra ellos.

MONTEVIDEO.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno.

Un grupo de fascistas italianos ha asaltado el círculo napolitano de la capital, y han herido al gerente del mismo. La Policía detuvo a los agresores.

BERLIN.—La Prensa alemana ha reanudado su campaña de ataques contra Checoslovaquia.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos ingleses, al aprobar la actitud de Francia con motivo del bombardeo por la Aviación fascista de su territorio, estiman que son superfluas las protestas diplomáticas, y que se trata de un problema de defensa militar.

Lord Halifax ha regresado a Londres, y se ha hecho cargo de nuevo de su Departamento.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, celebró ayer una detenida conferencia con el embajador de Inglaterra.

Ha llegado la Delegación de los sokols checos, que marcha a Praga a tomar parte en el VII Congreso. Entre las numerosas personas que la componen figura el hermano del presidente Benés. La Delegación procede de América.

HANKU.—El Ministerio de Negocios Extranjeros de China ha dado una nota, en la cual hace constar los motivos del cierre de la Embajada china en Tokio, que consistieron en los atropellos policíacos de las autoridades japonesas.

BUENOS AIRES.—La escritora chilena Gabriela Mistral acaba de publicar un libro, titulado "Tela". El importe de sus derechos de autora los ha cedido en beneficio de los niños vascos refugiados en América. Su editor ha impreso gratuitamente la obra, con objeto de engrandecer también esa aportación.

ESTOCOLMO.—Ha llegado, procedente de España, Klara Rothman. Ha declarado que la República y el pueblo español no se darán nunca por vencidos. Añadió: "Debemos continuar nuestras acciones de ayuda, y espero que el pueblo de Suecia dé nuevas pruebas de solidaridad con la España en lucha contra el invasor."

ROMA.—El llamado "rey-emperador", Víctor Manuel, ha tenido que ir a visitar a Mussolini en el castillo donde éste último reside.

COPENHAGUE.—La reina Alejandrina ha sido mordida por un perro cuando paseaba por la playa de Skagen. Se halla en grave estado.

Bonnet ratifica ante la Comisión senatorial la eficacia de los acuerdos con la U. R. S. S. y Gran Bretaña

Paris, 9 (10 m).—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha informado esta tarde extensamente ante la Comisión senatorial del ramo.

Puso de relieve que el Gobierno francés sigue fiel a la política de no intervención en España, y dió cuenta de las gestiones y medidas del Gobierno para impedir cualquier otra incursión de aviones extranjeros en territorio francés.

Expuso el estado de las negociaciones con Roma, y expresó el deseo de que se llegue a un término de ellas en el momento en que sea posible.

Resumió el resultado de las conferencias de Londres, y puso de relieve su importancia para el mantenimiento de la paz, mostrándose satisfecho de la situación de la Europa central.

Bonnet contestó a varias preguntas que le hicieron los miembros de la Comisión, alguna de ellas relacionadas con la no intervención en España, y ratificó la conveniencia de la entente franco-británica y el acuerdo bilateral con la U. R. S. S.—Fabra.

LOS PERIODICOS ALEMANES ATACAN LAS MEDIDAS ADOP-TADAS POR PRAGA

Berlin, 9 (12 n).—La Prensa alemana comenta asperamente la decisión del Gobierno de Praga de presentar un proyecto de ley fijando en tres años la duración del servicio en filas.

La "National Zeitung", de Essen, afirma que el checoslovaco ha hecho "tracción a la civilización occidental, pasándose a la asiática".—Fabra.

23.400 toneladas de trigo recogidas en Valencia

Valencia, 9 (130 m).—Las últimas lluvias han mejorado considerablemente la cosecha, que se presentaba mediana en las provincias de Levante. Se está recoigiendo el trigo ardió y mantana, y sólo en Valencia van ya recogidas 23.400 toneladas.

La Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T. ha acordado enviar un saludo a Jouhaux por su defensa de nuestra causa, e invitar a la C. E. de la C. G. T. francesa a que se adhiera al Gobierno del Secretariado en su visita a España.

La nueva Junta directiva del Sindicato Profesional de Periodistas (U. G. T.) ha visitado al alcalde, al gobernador civil y al subdirector de Seguridad para ofrecer la colaboración plena de la Prensa y los periodistas en la lucha antifascista. Las autoridades han agradecido el ofrecimiento.—Fabra.

UNA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA REUNION DEPORTIVA INTERNACIONAL

En estos días se ha celebrado el XXV aniversario de la fundación de la Sección Deportiva de la I. O. S. A. la conmemoración fué invitada. España personalmente por un amigo de nuestro país: el general Deutch.

Los delegados españoles han sido los camaradas Alvar Méndez, que representaba a la F. C. D. O.; la compañera Lucinda Moles, en nombre de las muchachas deportistas, y Luis Baizguer.

En las reuniones celebradas, los delegados españoles hicieron patente que asistían a él porque ningún problema que afecte a la juventud obrera del mundo es ajeno a nuestro pueblo.

ULTIMA HORA

Crece la lucha contra el imperialismo japonés en Inglaterra

Los mineros declaran el boicot a las mercancías japonesas

Londres, 9 (3 t).—El Comité Ejecutivo de la Federación de Mineros del Sur ha votado una resolución, invitando a los mineros a declarar el boicot a las mercancías japonesas. Esta resolución ha sido enviada al primer ministro y al ministro de Negocios Extranjeros, y expresa una violenta indignación contra los bombardeos y agresiones que comete contra China el imperialismo japonés, acompañados por los asesinatos bárbaros y despidados de la población civil china.—A. I. M. A.

Mitin contra los bombardeos de Cantón

Londres, 9 (3 t).—El miércoles próximo se celebrará en el Ueens Hall un mitin monstro para protestar contra los bombardeos realizados por el Japón contra la población civil de Cantón.

Este acto ha sido organizado por el Comité en favor de China, en colaboración con la Liga pro Sociedad de Naciones y la Agrupación universal por la paz.—A. I. M. A.

Personalidades políticas y eclesiásticas piden a Chamberlain urgentes medidas contra los criminales

Londres, 9 (3 t).—El arzobispo de York, el obispo de Bristol, miembros del Parlamento y otras personalidades, han enviado el siguiente telegrama, dirigido a las madres de Cantón:

Se retiran las banderas fascistas del Pabellón de la Paz

Londres, 9 (3 t).—El Comité Ejecutivo del Pabellón Interior de la Paz ha hecho retirar las banderas de Italia, Alemania y Japón del Jardín Godd Neighours. El Comité ha tomado esta decisión a consecuencia de una protesta hecha por el Consejo sindical de Glasgow, en la que se recuerda que estos países han violado el Derecho internacional y se han entregado a agresiones provocadas en China, Abisinia y España.

El Partido Comunista de Francia emprende una campaña de ayuda a España

Disparar contra la Aviación fascista, cierre de la frontera de Irún y expulsión de los agentes de Hitler y Mussolini

Paris, 9 (3 t).—La Oficina de Prensa del Partido Comunista ha facilitado un comunicado relativo a la reunión celebrada esta mañana por el Buró Político, que dice entre otras cosas:

"El Buró Político, deseoso de que se ponga fin a los criminales manejos de los fascistas españoles contra Francia, ha decidido emprender una campaña para obtener:

Primero. Que se dispare contra los aviones que se atreven a penetrar en territorio francés.

Segundo. Que se cierre inmediatamente la frontera francoespañola en el lado franquista.

Tercero. Que se a expulsen de Francia todos los agentes del ex general Franco.—Fabra.

Bonnet ratifica ante la Comisión senatorial la eficacia de los acuerdos con la U. R. S. S. y Gran Bretaña

Paris, 9 (10 m).—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha informado esta tarde extensamente ante la Comisión senatorial del ramo.

Puso de relieve que el Gobierno francés sigue fiel a la política de no intervención en España, y dió cuenta de las gestiones y medidas del Gobierno para impedir cualquier otra incursión de aviones extranjeros en territorio francés.

Expuso el estado de las negociaciones con Roma, y expresó el deseo de que se llegue a un término de ellas en el momento en que sea posible.

Resumió el resultado de las conferencias de Londres, y puso de relieve su importancia para el mantenimiento de la paz, mostrándose satisfecho de la situación de la Europa central.

Bonnet contestó a varias preguntas que le hicieron los miembros de la Comisión, alguna de ellas relacionadas con la no intervención en España, y ratificó la conveniencia de la entente franco-británica y el acuerdo bilateral con la U. R. S. S.—Fabra.

LOS PERIODICOS ALEMANES ATACAN LAS MEDIDAS ADOP-TADAS POR PRAGA

Berlin, 9 (12 n).—La Prensa alemana comenta asperamente la decisión del Gobierno de Praga de presentar un proyecto de ley fijando en tres años la duración del servicio en filas.

La "National Zeitung", de Essen, afirma que el checoslovaco ha hecho "tracción a la civilización occidental, pasándose a la asiática".—Fabra.

23.400 toneladas de trigo recogidas en Valencia

Valencia, 9 (130 m).—Las últimas lluvias han mejorado considerablemente la cosecha, que se presentaba mediana en las provincias de Levante. Se está recoigiendo el trigo ardió y mantana, y sólo en Valencia van ya recogidas 23.400 toneladas.

La Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T. ha acordado enviar un saludo a Jouhaux por su defensa de nuestra causa, e invitar a la C. E. de la C. G. T. francesa a que se adhiera al Gobierno del Secretariado en su visita a España.

La nueva Junta directiva del Sindicato Profesional de Periodistas (U. G. T.) ha visitado al alcalde, al gobernador civil y al subdirector de Seguridad para ofrecer la colaboración plena de la Prensa y los periodistas en la lucha antifascista. Las autoridades han agradecido el ofrecimiento.—Fabra.

UNA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA REUNION DEPORTIVA INTERNACIONAL

En estos días se ha celebrado el XXV aniversario de la fundación de la Sección Deportiva de la I. O. S. A. la conmemoración fué invitada. España personalmente por un amigo de nuestro país: el general Deutch.

Los delegados españoles han sido los camaradas Alvar Méndez, que representaba a la F. C. D. O.; la compañera Lucinda Moles, en nombre de las muchachas deportistas, y Luis Baizguer.

En las reuniones celebradas, los delegados españoles hicieron patente que asistían a él porque ningún problema que afecte a la juventud obrera del mundo es ajeno a nuestro pueblo.

ULTIMA HORA

Crece la lucha contra el imperialismo japonés en Inglaterra

Los mineros declaran el boicot a las mercancías japonesas

Londres, 9 (3 t).—El Comité Ejecutivo de la Federación de Mineros del Sur ha votado una resolución, invitando a los mineros a declarar el boicot a las mercancías japonesas. Esta resolución ha sido enviada al primer ministro y al ministro de Negocios Extranjeros, y expresa una violenta indignación contra los bombardeos y agresiones que comete contra China el imperialismo japonés, acompañados por los asesinatos bárbaros y despidados de la población civil china.—A. I. M. A.

Mitin contra los bombardeos de Cantón

Londres, 9 (3 t).—El miércoles próximo se celebrará en el Ueens Hall un mitin monstro para protestar contra los bombardeos realizados por el Japón contra la población civil de Cantón.

Este acto ha sido organizado por el Comité en favor de China, en colaboración con la Liga pro Sociedad de Naciones y la Agrupación universal por la paz.—A. I. M. A.

Personalidades políticas y eclesiásticas piden a Chamberlain urgentes medidas contra los criminales

Londres, 9 (3 t).—El arzobispo de York, el obispo de Bristol, miembros del Parlamento y otras personalidades, han enviado el siguiente telegrama, dirigido a las madres de Cantón:

Se retiran las banderas fascistas del Pabellón de la Paz

Londres, 9 (3 t).—El Comité Ejecutivo del Pabellón Interior de la Paz ha hecho retirar las banderas de Italia, Alemania y Japón del Jardín Godd Neighours. El Comité ha tomado esta decisión a consecuencia de una protesta hecha por el Consejo sindical de Glasgow, en la que se recuerda que estos países han violado el Derecho internacional y se han entregado a agresiones provocadas en China, Abisinia y España.

El Partido Comunista de Francia emprende una campaña de ayuda a España

Disparar contra la Aviación fascista, cierre de la frontera de Irún y expulsión de los agentes de Hitler y Mussolini

Paris, 9 (3 t).—La Oficina de Prensa del Partido Comunista ha facilitado un comunicado relativo a la reunión celebrada esta mañana por el Buró Político, que dice entre otras cosas:

"El Buró Político, deseoso de que se ponga fin a los criminales manejos de los fascistas españoles contra Francia, ha decidido emprender una campaña para obtener: